

周口市第六人民医院

## 开展应急演练 提升感控能力

□记者 刘伟 文/图

**本报讯** 为提升医院感染防控应急处置能力,保障医疗安全,6月20日,周口市第六人民医院开展医院感染暴发综合应急演练。

此次演练模拟该院重症监护病房连续出现3例临床症状相似的肺部感染病例,需要紧急启动应急处置预案。

该院院感科接到报告后,立即到现场核实情况,上报该院主管领导并召集医院感染暴发应急处置领导小组成员,启动《医院感染暴发及突发事件应急处置预案》,召开医院感染暴发工作部署会,明确各部门工作职责,要求边救治、边调查、边控制,妥善处置。

演练过程中,该院医务部协助医师救治患者,护理部协助护士护理患者,物品器械科保障物品耗材供应,药剂科保障药品供给,院感科开展流行病学调查,检验科开展环境卫生学采样和病原学检测,涉事科室采取个人防护和终末消毒等各项感染防控措施,对事件进行了有效处置。

演练结束后,该院召开医院感染暴发处置总结会议,查找不足,积极改进工作方法,保障医疗质量与医疗安全。



医护人员对病床进行消毒。

周口市中心医院

## 神奇“电刺激”让带状疱疹患者摆脱疼痛

□记者 普淑娟

**本报讯** 近日,周口市中心医院神经外科一病区汲乾坤博士带领团队成功为77岁的田先生实施局部麻醉下脊髓电刺激止痛术,帮助他摆脱了持续5个月的带状疱疹后神经痛的折磨。

5个月前,田先生左侧前胸、腋窝及后背出现大面积水泡,伴有针刺样、电击样疼痛,左臂呈放射性疼痛,难以完成穿衣、翻身等日常动作。经多家医院治疗,田先生身上的疱疹虽已消退,但疼

痛始终未得到缓解。前不久,他来到周口市中心医院神经外科一病区就诊,医生确诊其患有带状疱疹后神经痛。

汲乾坤为田先生制订了分阶段治疗方案。第一阶段治疗结束后,田先生的疼痛症状未得到有效缓解。于是,汲乾坤为田先生实施第二阶段的脊髓电刺激止痛术。

术中,汲乾坤带领团队反复调整脊髓电刺激参数,并实时与田先生沟通疼痛变化。最终,田先生的疼痛感消失。术后,田先生未再出现疼痛,生活质量显著改善。

太康县人民医院

## 成功实施卵圆孔未闭封堵术

□记者 郑伟元

**本报讯** 近日,太康县人民医院心内一科通过多学科协作,成功为一名患者实施卵圆孔未闭封堵术,标志着该院在先心病介入治疗领域取得重大突破。

据了解,接受卵圆孔未闭封堵术的患者是一名中年女性。她因反复发作脑梗死到太康县人民医院就诊。该院神经内二科医生接诊后,为该中年女性进行了经食道超声心动图、右心声学造影检查,确诊她患有卵圆孔未闭。

随后,该院心内一科团队为这名中年女性完善

了术前的心脏CT检查、凝血功能检查和动态心电图检查,并进行了全面评估。经与该中年女性的家属详细沟通,并告知手术指征及风险后,心内一科团队成功为她实施了卵圆孔未闭封堵术。术后,该中年女性身体恢复良好。

据介绍,卵圆孔未闭是一种先天性心脏病,是指心脏卵圆孔未能正常闭合,发病率约为25%。该病可能导致血液在左右心房之间异常分流。多数患者无明显症状,但部分人会因异常分流出现偏头痛、隐匿性脑卒中或反常性栓塞。若出现上述症状,患者应及时到医院就诊。

## 专家指导帮扶 守护儿童健康

□记者 李鹤

**本报讯** 为促进优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力和水平,切实解决群众“看病难、看专家难”问题,6月20日,周口市妇幼保健院邀请河南省人民医院专家团队来院开展学术讲座和义诊活动。

当日,专家团队先后来到该院儿童心血管内科、儿童血液肿瘤内科、耳鼻喉科等进行义诊、会诊及学术指导。在病房,专家们耐心细致地为疑难病患者问诊、查体、阅片、分析病情,提供明确的诊断意见和个性化治疗建议。

在“小儿常见心律失常的诊治新进展”学术讲座中,专家们系统阐述了儿童心律失常的临床特征、诊断技术进展及治疗策略,并基于最新指南与循证医学证据,为该院儿科医护人员提供了前沿的诊疗指导。

该院相关负责人表示:“通过此次活动中,我们搭建起与省级医院沟通合作的桥梁。我们希望河南省人民医院持续通过专家定期下沉、远程会诊、进修培训等多种形式,加强对我院的帮扶指导,共同为提升区域整体医疗服务能力、保障人民群众健康福祉作出更大贡献。”

本版组稿 刘伟



健康热线: 13949993566 13592285505 电子信箱: zkrbwsb@126.com